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VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DI FONDAZIONE 

REPUBBLICA ITALIANA 

Il giorno quindici maggio duemilaventi   

In Bitonto, presso la sala polifunzionale della Fondazione 

Opera Santi Medici Cosma e Damiano  alla piazza Mons.Aurelio 

Marena n.34, alle ore quindici e minuti trenta, a richiesta 

dell'organo amministrativo della Fondazione: 

"OPERA SANTI MEDICI COSMA E DAMIANO - BITONTO - ORGANIZZAZIONE 

NON LUCRATIVA DI UTILITA' SOCIALE", con sede in Bitonto (BA) 

alla piazza Aurelio Marena n.34, costituita con atto a rogito 

del notaio Caterina Mardesic di Bitonto in data 18 novembre 

1993, rep. n. 20792 registrato a Bari il 6 dicembre 1993 al 

n.8934, riconosciuta con Decreti del Presidente della Giunta 

Regionale n.325 del 27 giugno 1994 e n.549 del 9 novembre 

1994, iscritta al n.194 del Registro delle Persone Giuridiche 

della Regione Puglia, iscritta presso il Registro delle Impre-

se di Bari - numero d'iscrizione, codice fiscale:93092390728 - 

e al REA al numero: 528506, (d'ora innanzi individuata anche 

come "Fondazione"), 

io sottoscritto dottor Roberto Demichele, notaio in Bitonto, 

iscritto presso il Collegio notarile del Distretto di Bari, 

assisto, redigendone verbale, all’adunanza Consiglio di Ammi-

nistrazione della predetta Fondazione, riunitasi in questi 

luogo, giorno e ora per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno:  

1. Adeguamento statuto vigente al d.lgs 460/97; 

2. Predisposizione di un nuovo testo di statuto sociale con-

forme alla normativa del Terzo Settore (d.lgs. 117/2017 - Co-

dice Terzo Settore); 

3. Emergenza Covid-19: 

a. Relazione del Direttore 

b. Stato dei Servizi 

c. Rinvio scadenze per approvazione bilancio 2019 

4. Comunicazioni del Presidente 

E' qui presente il Sacerdote 

PICCINONNA Vito, nato a Bitonto - Palombaio (BA) il giorno 1 

giugno 1977 e domiciliato presso la sede della Fondazione, 

della cui identità personale io notaio sono certo, (d’ora in-

nanzi individuato anche come "Presidente"), 

il quale dichiara di assumere la presidenza dell’adunanza, ai 

sensi dell’articolo 7 dello Statuto vigente, nella sua qualità 

di Presidente del Consiglio di Amministrazione della Fondazio-

ne, e dichiara, chiedendomi di darne atto nel presente verba-

le, che: 

- la presente adunanza è stata indetta in questi luogo e gior-

no per le ore 15,30 mediante avviso che è stato spedito a tut-

ti gli aventi diritto mediante messaggio di posta elettronica. 

E' presente l'Arcivescovo della Diocesi di Bari-Bitonto S.E. 

Mons. Francesco Paolo Cacucci, nato a Bari il 26 aprile 1943, 

Roberto Demichele
Notaio  



 

nella sua qualità di Presidente onorario della Fondazione; 

- sono presenti, in proprio e di persona, i seguenti componen-

ti del Consiglio di Amministrazione, e precisamente: 

- esso comparente; 

- Dott.ssa RUGGIERI Annamaria, nata a Bari (BA) il 29 giugno 

1960, vice Presidente; 

- Dott. COZZI Tommaso, nato a Bari (BA) l'1 settembre 1959; 

- Dott. GIURA Michele, nato a Bari (BA) il 2 marzo 1940; 

- Sac. MANCHISI Vito Nicola, nato a Sannicandro di Bari (BA) 

il 21 gennaio 1951; 

- è presente, con l'utilizzo di un sistema di audio/video con-

ferenza il seguente componente del Consiglio di Amministrazio-

ne, il signor: 

- Dott. UMBRELLA Vincenzo, nato a Reggio Calabria (RC) il 30 

giugno 1951; 

È assente giustificata, tra i componenti del Consiglio di Am-

ministrazione, la dottoressa Stellacci Lucrezia  

- sono presenti di persona, altresì, i seguenti componenti del 

Collegio dei Revisori dei Conti: 

- Dott. BALDUCCI Giuseppe Arcangelo, nato a Bitonto (BA) il 12 

marzo 1963, Presidente; 

- Dott. DIBITONTO Mariano, nato a Bitonto (BA) il 12 ottobre 

1965; 

- Dott. MOREA Giuseppe, nato a Bari (BA) il 7 febbraio 1957; 

- che è Presente il dottor Giovanni Vacca, nella sua qualità 

di Direttore generale della Fondazione. 

- che il signor UMBRELLA Vincenzo che partecipa all'adunanza a 

mezzo del predetto sistema di comunicazione in audio/video 

conferenza è stato identificato e ha confermato di poter libe-

ramente e adeguatamente interagire nella riunione in tempo re-

ale e di poter visionare, ricevere e inviare documenti; 

il Presidente, pertanto, dichiara validamente costituita l'a-

dunanza ai sensi di legge e di Statuto e atta a deliberare su-

gli argomenti posti all'ordine del giorno, di cui inizia la 

trattazione dopo aver ricevuto unanime conferma dai parteci-

panti circa la legittimazione degli intervenuti e l'incarico 

al notaio verbalizzante che sarà limitato ai primi due punti 

posti all'ordine del giorno. 

il Presidente Sac. PICCINONNA Vito, dopo aver ringraziato 

quanti hanno collaborato alla redazione dei nuovi testi di 

statuto della Fondazione, riferisce: 

- che la Fondazione, nell'ottica di voler proseguire la pro-

pria attività istituzionale con la qualifica di Ente del Terzo 

Settore, ha elaborato, ai sensi dell'art.10 dello Statuto vi-

gente, con verbale del Consiglio di Amministrazione n. 

161/23.11.2019 e n.162/08.02.2020, un nuovo testo di Statuto 

completamento riformulato per adeguarsi alla normativa di cui 

al D.ls. 3 luglio 2017 n.117 (Codice del terzo Settore), con 

l'intento di sottoporre l'efficacia giuridica di dette modifi-

che statutarie alla condizione sospensiva dell'Iscrizione 



 

dell'Ente presso l'istituendo Registro Unico del Terzo Setto-

re; 

- che l'Arcivescovo di Bari-Bitonto S.E. Mons. Francesco Paolo 

Cacucci, con provvedimento del 10 marzo 2020, 

prot.n.87/A/2020, che in originale si allega sotto la lettera 

A", ha approvato dette modiche statutarie; 

- che la Fondazione, ha elaborato, ai sensi dell'art.10 dello 

Statuto vigente, con verbale del Consiglio di Amministrazione 

n.161/23.11.2019 e 162/08.02.2020, un nuovo testo di Statuto 

completamento riformulato in conformità del D.Lgs.4 dicembre 

1997 n.460 (normativa sulle ONLUS), da valere con effetti giu-

ridici immediati, nelle more della istituzione del Registro 

Unico del Terzo Settore,  

- che l'Arcivescovo di Bari-Bitonto S.E. Mons. Francesco Paolo 

Cacucci, con provvedimento del 10 marzo 2020, 

prot.n.87/A/2020, allegato sotto la lettera A", ha approvato 

dette modiche statutarie; 

- che occorre ora procedere alla delibera di dette modifiche 

statutarie in forma notarile; 

- che la Fondazione ha attualmente i requisiti patrimoniali 

per essere iscritto nel Registro Unico del Terzo Settore come 

Fondazione. 

Il Presidente dichiara con ciò terminata l’illustrazione 

dell’argomento di cui al punti 1 e 2 dell’Ordine del Giorno. 

Il Presidente concede quindi la parola al Presidente del Col-

legio dei Revisori dei Conti, il quale, a nome dell’intero 

Collegio, esprime il favorevole parere del Collegio medesimo 

all’adozione della proposta deliberazione. 

Passa quindi la parola al Presidente Onorario S.E. Mons. Fran-

cesco Paolo Cacucci il quale riferisce sulle difficoltà e le 

problematiche della gestione delle Fondazioni ed esprime il 

proprio ringraziamento all'OPERA SANTI MEDICI COSMA E DAMIANO 

- BITONTO - ORGANIZZAZIONE NON LUCRATIVA DI UTILITA' SOCIALE 

per aver conservato lo spirito genuino originario e per la 

correttezza ed esemplarità della sua gestione. 

Più nessuno domandando di intervenire, il Presidente dichiara 

chiusa la discussione e invita l'Adunanza a votare. 

Il Consiglio di Amministrazione, ad unanimità di voti, espres-

si per alzata di mano, secondo l'accertamento fattone dal Pre-

sidente,  

delibera 

- di approvare il nuovo testo di Statuto interamente riformu-

lato in conformità al D.Lgs.4 dicembre 1997 n.460, come appro-

vato da S.E. Mons. Francesco Paolo Cacucci nella sua qualità 

di Arcivescovo di Bari-Bitonto, avente efficacia giuridica im-

mediata fino alla iscrizione della Fondazione presso il Regi-

stro Unico del Terzo Settore, che si allega al presente verba-

le sotto la lettera B; 

- di approvare il nuovo testo di Statuto interamente riformu-

lato in conformità al D.Lgs. 3 luglio 2017 n.117, come appro-



 

vato da S.E. Mons. Francesco Paolo Cacucci nella sua qualità 

di Arcivescovo di Bari-Bitonto, avente efficacia giuridica so-

spesa fino alla iscrizione della Fondazione presso il Registro 

Unico del Terzo Settore, che si allega al presente verbale 

sotto la lettera C; 

Proclamati i risultati della votazione, il Presidente quindi 

passa alla trattazione degli altri punti all'ordine del giorno 

chiamando ad assumere le funzioni di Segretario verbalizzante 

il signor Angelo Molfetta, alle ore sedici e minuti quaranta. 

Imposte e spese inerenti e conseguenti a questo atto sono a 

carico della Fondazione. 

Si richiede l'esenzione dall'imposta di bollo ai sensi 

dell'art.17 D. L.vo 460/1997. 

Il comparente mi dispensa espressamente dalla lettura degli 

allegati. 

                         Io notaio  

ho letto  il presente verbale al comparente che lo approva. 

Sottoscritto alle ore diciassette e minuti trenta. 

In parte dattiloscritto da persona di mia fiducia e in piccola 

parte scritto a mano da me notaio occupa di due fogli facciate 

otto, di cui l'ultima fin qui. 

Firmato: Vito Piccinonna; Roberto Demichele notaio, segue si-

gillo. 

 

























































































Registrato a Bari in data 01/06/2020 al n.17943/1T 

Copia conforme all'originale, in più fogli muniti delle prescritte firme, 

ed ai suoi allegati, nei miei atti. 

Bitonto, addì 8 giugno 2020 
 


